



骨簪



骨柄牙刷

一骨作器

骨器，顾名思义是骨头制品，它是史前时代和人们密不可分的工具，在社会生产和生活中起过重要的作用。远古时代，人们用兽骨、牛骨或牛角进行雕刻，制作生活用品和艺术品。人们充分利用自己的智慧，将骨器的雕琢技艺发挥得淋漓尽致。而随着青铜器时代至早期铁器时代的到来，致使金属器迅速被应用，骨器的传统地位才开始逐渐下降。近日，笔者在朝天宫古玩市场三楼的“岁平楼”里见到了不少雕刻精美的骨器。

骨簪雕刻最精美

在收藏品市场中，古人使用的发簪也是收藏品之一。在所有的骨雕中，当数骨簪最为精美，雕刻技术最为高超，所含的文化韵味最为丰富。

店主张先生告诉笔者，簪子这种传统装饰物，独具东方古典神韵。在古代一般富家多用玉质和银质的簪子，贫家则用骨质的。笔者在店里看到，从汉代至清代，骨簪在外观上也发生了不小的变化。这些骨簪长短有别，有圆形、方形，骨簪的花纹图案也是丰富多样。由于雕刻艺人有不同的喜好和审美理念，每一个簪子都有其独特的设计风格，同时受手工制作工艺的影响，所以没有两支完全一样的骨簪。张先生告诉记者，妇女绾髻于脑后，插入骨簪起固定作用，同时作为装饰的饰品。

他说，通常妇女死后会将骨簪作为随葬品，以此达到与死者相伴相随的目的。

骨头猪鬃做成古代牙刷

除了骨簪之外，骨器中还有人们常见的骨柄牙刷。在内蒙古赤峰县大营子村的一座千年辽墓里曾出土过两支设计精致的双排八孔的骨柄牙刷，与现代牙刷两排12个植毛孔惊人相似，这为最早的牙刷提供了物证。据了解，古人将动物骨头磨成一根细棒，在上面钻些小孔，然后将猪鬃毛一束束地插进小孔，并将它们修剪整齐，这便是现代牙刷的雏形。笔者在店里看到的多数是晚清至民国时期人们普遍使用的骨柄牙刷。牙刷植毛的部分因时间久远而脱落，但牙刷柄上雕有铺名和精美的花纹仍然清晰可见。据张先生说，随着有机玻璃和塑料的

诞生，作为传统手工技艺，制作骨柄牙刷已经退出了历史的舞台。

骨器精品之作价格高

尽管骨器已经渐渐退出现代人的生活，但在海南岛黎族地区仍保留着较为古老的制骨工艺。目前收藏市场上说到骨器收藏，大多数人还是持冷眼旁观的态度。一些钟情于高古器物收藏和重视手工技艺的爱好者，才会关注于此。能够登上各大拍卖会上成为拍品的骨器定是高古器物中的精品之作，买家会尤其注重骨物本身带有的刻痕和色泽。2004年北京匡时曾以40多万元价格拍出一件明代的犀角杯标准器，价格几乎是当时市场的最高成交价。而到了2010年秋拍行情最高峰时，这件犀角杯的价格可达300多万元。

本稿件由朝天宫古玩市场提供

背不出李白《将进酒》美女作家被讽刺

前晚，江苏卫视《一站到底》继续车轮大战，10个守擂者中刘闻雯一袭红裙抓人眼球，时尚靓丽的她着实让人想不到是一位作家，并于去年12月份加入湖北作协。然而，答题环节中一道简单的李白诗题却让刘闻雯遭到了质疑。

刘闻雯在答题时出了状况，将李白《将进酒》中“君不见黄河之水天上来”的下一句接成了“一江春水向东流！”对此，有网友讽刺说：“现在凭一张脸就能进作协了？还是现在的作家基本的文学常识都不用有了？”为此，记者联系了湖北省作家协会，对方表示刘闻雯凭借代表作《变男》确实于去年12月加入湖北省作协。面对网上的抨击与质疑，刘闻雯本人反驳说：“我不认为‘专才’多么高贵，也不认可一道题答不上来就被评作无知。”

现代快报记者 应嘉轩

电视剧版《色，戒》演绎“弱女子”传奇

从5月12日起，江苏影视频道每晚6:30的《家庭剧场》将启动“烽火英雄季”，连续推出多部战争题材的精彩剧集。首部剧集是由魏宗万、姚居德、杜旭东、韩月乔等明星鼎力加盟的《军统枪口下的女人之潜伏》。

故事发生在解放战争时期，柔弱小女子何娜孤身一人潜入敌人内部，瓦解敌军，粉碎了敌人的“零号计划”，保护了百姓。女主人公何娜还处在复杂的情感漩涡之中，要面对多方力量的纠缠，本剧也被称为电视剧版《色，戒》。

现代快报记者 沈梅



近4亿元奖池蓄势待发 大乐透今晚或将续写巨奖传奇

4月28日晚，大乐透第12048期开出3注头奖，其中1注总奖金967万元的追加头奖被福建彩民擒获，中奖者刘先生只花了12元，用一张4注号码的追加单式票擒回了大奖。在今晚新一期的开奖中，大奖继续向高达3.95亿元的奖池发起冲击，说不定就能和刘先生一样收获幸运。

追加很超值 福建铁杆彩民擒获967万大奖

据刘先生介绍，他购买公益体彩已有十余年，是位铁铮铮的老彩民，对大乐透情有独钟。在投注大乐透时，他经常会进行追加投注或是倍投，因为他觉得

这样可以凸显大奖更大的魅力。在选号时，刘先生则是以机选为主，在他看来，中不中奖完全取决于个人的运气。刘先生说，中奖的这期号码也是机选的号码，当第二天通过手机上网查询获知自己中得了一等奖，心情非常好，那种被巨奖击中的感觉，是之前从未体验过的，难以用任何美妙的词语来形容。

至于这笔巨奖的用途，刘先生表示目前还没有考虑好，不过会用好这笔奖金，做自己该做的事。同时他还表示，今后还会继续购买公益体彩，十几年的习惯，突然想停是不可能的，说不定哪天好运再度降临，还会与公益体彩大奖邂逅。

奖池逼近4亿元 今晚开奖或再现井喷行情

大家完全不必羡慕刘先生的好运，因为大乐透的开奖还在不断进行中，每个参与者都有机会收获大奖。今天晚上将是超级大乐透第12054期开奖，目前该玩法奖池高达3.95亿元，创下了年度新高。

回顾以往的大乐透开奖历程，该玩法的奖池一旦攀升过亿元高位，必定会引起彩友的热追。去年之中，大乐透在高奖池支持下连续迸发超强的能量，重庆一彩民刚刚凭借倍投追加创下1.77亿元中奖纪录，湖北武汉

一彩民随即就以2.48亿元刷新了这一纪录。

目前该玩法的奖池已逼近4亿元，只要有人成功将奖池一举清空，之前的纪录就可能再次被刷新。

至于清空奖池所必用的投注方式，自然非倍投莫属。除了倍投，还有很多投注方式都能擒获超值大奖，比如复式投注、追加投注等。当然，无论你采用的是什么投注方式，只要能擒获大奖，就能登上大乐透的英雄榜。时势造英雄，在彩市中，高奖池也能造英雄。今晚会不会是一个英雄诞生之夜？不妨拭目以待。

通讯员 苏缇
现代快报记者 杨菁菁

彩市公告牌

大乐透第12054期精英团队推荐

涟水彩海淘金队
04、09、14、18、24、27、28、
32、34+08、10
04、09、14、18、24、27、28、
32+08、10
04、09、14、18、24、27、
28+08、10
04、09、14、18、24、32+08、10

扬中报喜鸟队
03、06、11、23、27、29+03、07
03、06、11、19、23、27、29+03、
07
03、06、11、19、23、27、29、
34+03、07

镇江北固雄风队
03、07、11、12、16、18、23、
28、29+04、09
03、07、12、16、18、23、28、
29+04、09
03、07、12、18、23、28、
29+04、09
03、07、18、23、28、29+04、09

南通第一城联队
04、10、11、13、17、22、29、
30、34+04、11
04、10、11、13、17、22、29、
30+04、11
04、10、11、13、22、29、30+04、
11
04、10、11、22、29、30+04、11

彩市万花筒

单注最高奖达1170元 11选5新玩法受关注

体彩11选5新玩法前二直选、前二组选、前三直选和前三组选，5月5日正式与彩民朋友们见面了。新玩法一亮相，便以“单注奖金高、投注方式多、选号容易、中奖实惠”的特点，引起了彩民的广泛关注，新老彩民不约而同地来到体彩网点一试身手。

江苏彩民热捧11选5新玩法

这两天，记者在省内一些11选5网点发现，新玩法受到了老彩民的欢迎，反响非常热烈，一些彩民表示，新玩法的上市使得11选5玩法更加丰富，彩民的选

择也更广泛。我们还发现许多彩民已经准备好纸笔开始研究前三的走势了。

在走访02311网点时，我们遇到了一位王姓彩民，他幸运地中得了一注前三组选，也成了该网点新玩法中奖的第一个幸运儿。

王先生之前喜欢投注选五，曾多次中奖，这次他在投注任选五的同时，又打了三注随机的前三组选号码，结果其中一注正命中前三个开奖号码，收获了195元奖金。

新上市的前三直选玩法单注奖金达到了1170元，吸引了一些非常有经验的老彩民来关注。

记者在走访中发现，彩民们投注还是非常理性和谨慎的，大家在投注前都会认真分析走势，投注时也经常使用复式或胆拖等比较稳妥的方式。

无锡彩民喜中前三万元奖金

虽然颇有难度，但技巧高超的江苏彩民还是很快在前三直选玩法上有了收获。

无锡市02543站点一位彩民就凭借10倍倍投，收获了万元奖金。这位彩民李先生于5月7日上午来到体彩中心领奖。据了解，李先生不仅是排列3玩法的老

手，而且也是11选5玩法的高手，在前三新玩法上市之前，这位彩民便开始盼着并留意起了前三的开奖结果。

李先生说，前三与排列3非常相似，正可以用他排列3的经验来研究前三，很容易入手。新玩法上市后，李先生来到体彩店，并没有急着进行投注，而是先对当天的开奖号码进行分析，最后选择了一组前三直选号码进行投注，在跟进了两期之后，这注号码中出，由于倍投10倍，李先生中得11700元奖金，引得站点的其他彩民羡慕不已。

通讯员 苏缇
现代快报记者 杨菁菁